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ВІТАЄМО З ЮВІЛЕЄМ!

«Життя іде і все без коректур. / І час ле-
тить, не стишує галопу…» –  колись написа-
ла Ліна Костенко. І дійсно, все таке швид-
коплинне в цьому недосконалому світі, ми 
щоденно вирішуємо купу проблем та ство-
рюємо нові, не маючи часу зупинитись, щоб 
осмислити світ, власне місце в ньому та по-
дякувати долі за людей, які тобі зустрілися. 
У «сухому залишку» таких людей зовсім 
небагато, але саме вони дозволяють кожно-
му «розімкнути» обмежене родинне коло й 
відкрити великий всесвіт людства. Хтось 
з них відкриває тобі духовні світи та етич-
не підґрунтя буття, інший – загадки про-
фесійного становлення та міжособистісно-
го спілкування, ще хтось буквально заво-
рожує власним розумом, талантами, хариз-
мою. І кожна зустріч з такою людиною пе-
ретворюється на доленосну подію, що ви-
водить на нові горизонти буття, збагачує 
справжнім, складаючи строкаті візерунки 
сенсу нашого життя.

Василь Григорович Кремень – одна з та-
ких постатей у моєму житті. І це не лише 
тому, що майже десять років тому він пого-
дився стати науковим консультантом моєї 
докторської дисертації, а потім терпляче че-
кав, поки я подолаю власні сумніви та, наре-
шті, напишу власний, трохи кострубатий, але 
цілком автентичний текст. Це не тому, що в 
критичні моменти життя я знав, що є люди-
на, з якою можна порадитись, будучи впевне-
ним в тому, що з тобою цілком щирі та відвер-
ті. І навіть не тому, що мені кілька разів до-
водилося звертатися до Василя Григоровича 
з проханням про допомогу, яку я неодмінно 
отримував. Річ у тім, що людині принципово 
потрібний хтось більший за неї, на надійний 
авторитет якого вона може беззаперечно по-
кладатись.  Таких людей називають Вчителя-
ми – саме так, з великої літери. 

Спілкуючись з Василем Григоровичем, 
я завжди відчував, що маю справу з му-
дрою людиною. Мудрість у даному випад-
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ку можна тлумачити як здатність піднятися 
над будь-якою проблемою та поглянути на 
неї ззовні, знаходячи нові сенси та рішення. 
Саме муд рості, як на мене, найбільше не ви-
стачає сучасним керманичам нашої держа-
ви при прий нятті стратегічно важливих рі-
шень. Думаю, що саме завдяки цій мудрос-
ті та далекоглядності за часів міністра осві-
ти і науки України Василя Кременя (1999–
2005) відбулось фактичне перезавантажен-
ня української системи освіти на європей-
ських принципах та створені передумови 
для нашого вступу в Болонський процес. На 
жаль, не всі тодішні інновації були сприйня-
ті наступниками, тож прийшлося знову по-
вертатись до них уже після 2014 року.

Вже багато віків любов’ю до мудрості 
традиційно опікується філософія. Не знаю, 
чи було то інтуїтивним прозрінням, чи зір-
ки склались саме так, а не інакше, але в да-
лекому 1966 році Василь Григорович Кре-
мень вступив саме на філософський фа-
культет Київського університету імені Та-
раса Шевченка, а згодом захистив канди-
датську (1976) та докторську (1991) дисер-
тації, а також здобув вчене звання профе-
сора (1994). Як на мене, професор Василь 
Кремень є одним з фундаторів вітчизня-
ної філософії освіти, творцем її ключових 
дискурсів. Серед дослідницьких інте ресів 
вченого – філософські виміри вітчизняної 
педагогічної спадщини, інноваційні зміни 
освітнього середовища в контексті глобалі-
зації, філософія національної ідеї, синерге-
тичні інтерпретації освітніх проблем. Одна 
з голов них його монографій останнього де-
сятиліття – «Філософія освіти в стратегіях 
освітнього простору» (2009) – значною мі-
рою закладає теоретичне підґрунтя рефор-
мування освіти останніх років, включаю-
чи активно обговорювану зараз концепцію 
Нової української школи. Ця книга має на 
сьогодні 341 посилання у  Google Scholar та 
кілька перекладів іноземними мовами. 

Ризикну припустити, що, незважаючи 
на високі державні посади, головною інсти-
туцією в житті Василя Григоровича Кре-
меня є Національна академія педагогічних 
наук, яку він очолив  майже 20 років тому, 
в грудні 1997 року. Не дивлячись на склад-

ні часи, періодичні обмеження фінансуван-
ня та часом конструктивну, а часом зовсім 
невиправдану критику, в Україні було роз-
будовано установу, яка на належному рів-
ні забезпечує теоретико-методологічну під-
тримку освіти на всіх рівнях та сприяє її ін-
теграції у європейський та світовий освіт-
ні простори. Президент НАПН України Ва-
силь Кремень вже багато років є головним 
обличчям цієї важливої академічної інсти-
туції, що стала епіцентром реалістичних та 
науково обґрунтованих реформаторських 
підходів та практик. Як казали стародавні 
римляни, Labor Omnia Vincit, праця перема-
гає все – і сучасні розробки вчених НАПН 
України доводять правоту цього вислову. 

Гортаючи сторінки біографії Василя Гри-
горовича Кременя дивуєшся, як одна люди-
на змогла досягти так багато в різних сферах 
життя та діяльності. Звідки походить твор-
ча енергія та ентузіазм, постійне прагнення 
до самовдосконалення, оптимізм, що нади-
хає інших? Здається, я знаю часткову відпо-
відь на це сакраментальне питання. Це дже-
рело – любов до батьків та малої батьківщи-
ни. Доб ре пам’ятаю, як кілька років тому, під 
час закордонного відрядження, поважний 
академік кілька разів радився зі мною сто-
совно подарунка своїй матері, сумнівався, чи 
вподобає вона, чи буде задоволена. На жаль, 
Варвара Іванівна вже пішла з життя, тож не 
зможе привітати улюбленого сина з ювілеєм. 
«Любитове – моє рідне село» – так Василь 
Кремень назве власну науково-публіцистич-
ну розвідку, яку надруковано у 2015 році з 
присвятою батькам – Григорію Мусійови-
чу і Варварі Іванівні.   Батьківщина та батьки 
– це коло одвічного повернення у житті Ва-
силя Григоровича Кременя, яке сповна дарує 
як волю до професійної управлінської діяль-
ності, так і таїну творчого натхнення. І хай це 
продовжується ще багато-багато років, і хай 
майбутнє відкриє Вам, вельмишановний Ва-
силю Григоровичу, нові звершення та пере-
моги. Бо, як помітила Ліна Костенко: «Єди-
ний, хто не втомлюється, – час. / А ми живі, 
нам треба поспішати…»
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